

戴耀廷渲染「京派」「港派」之爭居心叵測

楊正剛

「佔中」搞手、「雷動計劃」操盤人戴耀廷耐不住寂寞，不甘心做反對派「負資產」，昨日在《蘋果日報》又發表文章，大發厥詞，胡言立法會選舉後，香港的政治版圖出現「京派」「港派」之分，其區別是「在於香港的管治，中國與香港之間的平衡點應設在哪裡」。戴耀廷刻意將港人分黨分派，企圖撕裂社會，通過渲染「京派」「港派」之爭，挑撥香港與內地的關係，煽動港人對抗中央，可見其居心叵測。

香港近年政爭惡化，反對派霸佔民主自由的道德高地，打着「港人自主」的旗號，由「五區公投」、到「佔中」、「反水貨」，再到今年的旺角暴亂，掀起一波一波的政爭惡浪，導致香港政治對立，社會分化，嚴重拖慢發展步伐。

不甘寂寞為反中亂港出謀獻計

今年的立法會選舉中，戴耀廷操作「雷動計劃」，把一眾鼓吹「自決」的激進「本土派」新人捧為「票王」，躋身議會，卻令不少反對派議會「大佬」黯然落馬，對戴耀廷怨聲載道，戴耀廷被人形容為反對派的「負資產」。戴耀廷曾經心灰意冷表示，「但若大家覺

得我已成了負資產，我也絕不猶疑，『不再站在前線。』」俗話說，「狡倖守唔到寡」。作為一個熱衷政爭的政棍，又怎能甘於寂寞，不為掀起政爭發揮「所長」？「不再站在前線」，並不意味著戴耀廷從此「收山」，為反中亂港出謀獻計，這是戴耀廷存在的價值，更或許是他背負的「任務」。

本來，立法會選舉已經結束，社會各界應收拾心情，吸取以往政爭內耗的教訓，將精力轉移到經濟民生建設，這才最符合廣大市民的利益。但是，近年屢屢在政治運動中扮演重要角色的戴耀廷並不這麼想，更不會這麼做。他昨日發表的文章，對立法會選舉後香港的政治版圖進行分析，其實也了無新意，不過最要害的地方，是把香港建制

派和反對派的分別，歸類於對中央的態度。

強化政治對立 慫恿對抗中央

戴耀廷說：「大體格局仍是兩個陣營，界線是如何看中國與香港的關係。一派認為中港關係最終話事權在中央政府，也就是北京政府手上，可稱為北京為主派，簡稱京派或京主派。相對於京派，另一派認為中港關係應以香港的利益及港人自主為重，可稱為香港自主派，簡稱港派或港自派。」戴耀廷的用意很明顯，不僅要強化香港的政治對立，更要渲染一種假象，香港的政治對立歸根結底是中央造成的，所謂京派就是唯中央是從，出賣港人利益，戴耀廷只差沒有說出「奴才」兩字；只有「港派」才是以「香港的利益及港人自主為重」，才是「香港的主人」。將港人分黨分派，製造敵我關係，更明捧「港派」、暗踩「京派」，讓港人彼此不和、水火不容，戴耀廷居心何在？

中央堅定不移支持香港落實「一國兩制」，積極推動香港各界和衷共濟，共同促進香港繁榮穩定。今年5月份，全國人大常委會委員長張德江來港視察，專門安排與反對派的政黨代表見面，就是為了加強溝通了解，化解分歧；港澳辦主任王光亞接受媒體訪問時，也表示反

對派立法會議員屬建制人士，中央會更多與反對派接觸和討論，希望反對派成為特區的建設力量。中央努力不懈向反對派釋出溝通的誠意和善意，營造和諧氣氛，緩解矛盾，為香港發展創造有利條件。戴耀廷反其道而行之，挑撥港人對「京派」的不滿，慫恿港人對抗中央，這是以「香港的利益及港人自主為重」嗎？

「佔中」舊賬未清 變本加厲妖言惑眾

今天剛好是「佔中」爆發兩周年的日子。「佔中」令香港陷入半癱瘓狀態79天，出現前所未見的混亂，戴耀廷正是始作俑者。「佔中」之前的一年時間，戴耀廷持續發表文章，在各種論壇落力鼓吹「公民抗命」、「違法達義」，把違法「佔中」美化為爭取普選民主的壯舉，誘使羅冠聰、黃之鋒、梁天琦、黃台仰等激進「傘兵」參與其中，在「佔中」後迅速冒起，令違法暴力的文化在香港氾濫，「港獨」、「自決」思潮氣焰日益囂張。對此，戴耀廷難辭其咎。

遺憾的是，戴耀廷至今未受到任何懲罰，逍遙法外，繼續披著學者的外衣撰文立言，誣導市民，煽動政爭。「慶父不死，魯難未已。」戴耀廷之流的學者，一日不作清算，只會變本加厲妖言惑眾，禍害香港。

橫洲事件最大輸家是反對派和《蘋果日報》

楊莉珊 九龍東區各界聯會常務副會長 北京市政協常委

反對派和《蘋果日報》借橫洲事件打擊特區政府，但卻是搬起石頭砸自己的腳，成了最大輸家：一是輸在有關「官商鄉黑勾結」、「政府向惡勢力跪低」的指控毫無根據，公信力完全破產；二是輸在倒梁反成了挺梁，特首和特區政府解決住屋問題「粒粒皆辛苦」的努力和成績，引起廣大市民認同和肯定。《蘋果日報》連續半個月將朱凱迪作為第一版頭條新聞人物，將他塑造成「超級英雄」。這一切都是為了倒梁，為了操控12月的選舉委員會選舉和明年3月的行政長官選舉。

「官商鄉黑勾結」指控徹底破產

9月21日，特首梁振英率一眾官員，召開記者會向社會全面介紹和解釋橫洲發展計劃，起到釋疑解惑、澄清真相，充分滿足公眾知情權的作用。使反對派和《蘋果日報》有關「官商鄉黑勾結」、「政府向惡勢力跪低」的指控完全破產。記者會翌日，香港主流輿論紛紛認為，橫洲計劃絕無所謂的「官商鄉黑勾結」。

反對派與《蘋果日報》杜撰所謂「官商鄉黑勾結」的指控，用沒有事實根據、捕風捉影、斷章取義、造謠誹謗的手法，來抹黑特首和特區政府以「洪荒之力」解決香港住屋難問題的陰謀，已經一掃而空。《蘋果日報》再次暴露出「謠言工廠」的面目，有關反對派政客為了打擊特區政府，罔顧從政起碼的政治誠信和道德，公然推翻自己過去的立場，隱瞞支持縮減至4,000個單位的發展計劃的事實，其誠信已破產。

反對派與《蘋果日報》杜撰所謂「官商

鄉黑勾結」的指控，其目的是倒梁。但是，反對派與《蘋果日報》輸在倒梁反成了挺梁，暴露出與市民為敵的面目，特首和特區政府解決住屋問題「粒粒皆辛苦」的努力和成績，引起廣大市民認同和肯定。

橫洲事件成一場鬧劇

即使是反對派，本來也認為朱凱迪不可能在本屆立法會新界西選舉中勝出。但他在「雷動計劃」下被捧成新界西的票王，甚至可以獲得高級公務員和司、局級別才可以接觸的文件，作為「爆料」抹黑的用途。《蘋果日報》連續半個月將朱凱迪作為第一版頭條新聞人物，將他塑造成「超級英雄」。這一切都是為了倒梁，為了操控12月的選舉委員會選舉和明年3月的行政長官選舉。

有輿論認為，橫洲事件是一場鬧劇，活現種種眾生相，不過參與者無論是想抽水、為自己撈政治本錢，抑或因某些原因而不喜歡甚或想梁振英下台，用抹黑、人格謾殺等拙劣手法打擊政府覓地建屋的努力，就等同與市民為敵！

梁振英的四大政策目標，包括房屋、安老、扶貧、環保，全部切實到位。其中重中之重的房屋問題，更是用「洪荒之力」增加供應。為什麼現在沒有人再提地產霸權，是因為梁振英敢去碰硬，並且「甘冒天下之大不韙」用辣招壓抑外地人來香港買樓。

全國人大常委會委員長張德江5月視察香港，充分肯定梁振英施政成績，指出本屆特區政府組建以來，在梁振英特首的領

導下，在發展經濟、改善民生，比方說在土地方面、在房屋方面，在養老方面，在扶貧方面，提出了很多新的舉措；也取得了初步的成效。橫洲事件再次彰顯特首和特區政府解決住屋問題「粒粒皆辛苦」的努力和成績，引起各方認同和肯定。反對派與《蘋果日報》企圖以此倒梁適得其反。

「不遷不拆」反對建屋備受質疑

本屆立法會選舉，「雷動計劃」導致選舉出現大量不正常現象，包括多名選前民調一直低迷的激進「本土派」候選人，在棄保之下高票當選，朱凱迪與鄺俊宇甚至成為「票王」。這兩個「票王」，卻是一對「大話精」。

朱凱迪囑咐今年3月接受港台節目《鏗鏘集》訪問時，就知道橫洲計劃分階段進行的事情，當時他根本沒有提出任何異議。朱凱迪當選後，把他一向在新界地區鼓吹「不遷不拆」、「守衛家園」的虛偽面具自我撕下，如此雙重標準的所謂「本土派」人士，令人匪夷所思。鄺俊宇多年來也一直大力反對政府在元朗的建屋計劃，原因是怕失去當區選民支持，影響他的議員議席。他在2014年與政府溝通時，曾經贊成縮小規模。

兩個「票王」一對「大話精」，此次雖然翻臉不認賬，但他們「不遷不拆」、大力反對政府建屋的立場將備受質疑，特區政府解決住屋難問題將減少阻力。



楊莉珊

蔡英文拒認「九二共識」民望崩盤

劉斯路 資深評論員



「綠色的」台灣民意基金會發佈最新民調，蔡英文上任4個月以來民望「插水」，下跌25個百分點，被稱為「雪崩式下滑」。與此同時，台灣陸委會的另一最新民調也指出，支持「台獨」的人數下降。有綠營人士指出，蔡英文民調下降是受「行政院長」林全施政不佳拖累。其實台灣民眾對蔡英文的不滿，主要源自利益訴求得不到滿足，而民眾利益受損的根本原因，是蔡英文上台以來頑固拒絕承認「九二共識」，致使馬英九執政時代以「九二共識」為基礎的兩岸和平發展停滯，兩岸和平發展的惠台紅利也受阻。

記得今年初，蔡英文以大比數贏得「大選」，相當多民進黨人狂妄地說，綠色執政不但是8年，而且是16年、20年，國民黨再也沒有翻身的機會。如今，面對蔡英文政權民望「雪崩式」下滑，民進黨人不但不敢再提那些大話，而且要思考，蔡英文可否成功連任？甚至可否順利做滿4年任期。不過，蔡英文現在還有45%的支持度，也就是說她的基本盤還在，她還會堅持其錯誤路線，不撞南牆不回頭，不見棺材不落淚。

民望插水 過在拒認「九二共識」

由民進黨大將游盈隆領銜的台灣民意基金會26日公佈民調顯示，蔡英文「5·20」上任迄今4個月聲望下降25.2%，與上月相比則是下滑7.6%，只有45%的民眾對她表現表示贊同，但也有高達34%的民眾對她的表現不認同。台灣民意基金會因此稱其聲望如「雪崩般下跌」，出人意表，並不多見。

另外，民調問「『新政府』上台3個月，您覺得『行政院長』林全的團隊，是不是一個有能力解決問題的團隊？」，結果顯示，34.6%說是，40.9%說不是，6.1%很難說，18.2%不知道或拒答。交叉分析顯示，民進黨認同者中，已有31%認為林全「內閣」沒有解決問題的能力。

因此，基金會認為，林全「內閣」可能是近期拖垮蔡英文聲望的主要原因。台灣中山大學教授廖達琪表示，目前南部一直傳出，林全是過渡「內閣」，年底高雄有位大姐大就會上來，這在南部傳得沸沸揚揚。因為陳菊要等高雄市長過半後，可指派其他人代理，之後就要揮軍北上。因此要等今年年底之後會由陳菊上任「行政院長」。

但是，即使在民進黨內部也有認為，林全不過是蔡英文的替罪羔羊。林全在一線，而現在的民怨主要是針對大環境的急轉直下，並不是因為某些具體政策。而大環境的變化責任不在「內閣」而在「總統府」，不在林全而在蔡英文。具體來講，就是「九二共識」那四個字。

但是，林全不是民進黨員，相反其出身在眷村，有外省人的「原罪」。因此，要林全下台背黑鍋，那是遲早的事，即使不是陳菊北上，也會有其他的民進黨人頂上。這在陳水扁時代就有先例，國民黨的將軍唐飛給阿扁當了沒多久「閣揆」，就沒趣下台了。

台灣8成民眾期待兩岸正常發展

有趣的是，台灣陸委會不久前公佈的今年第2次例行性民調結果，8成以上民眾期待蔡英文政府致力維護兩岸關係和平穩定，7成以上民眾支持以民主機制並依循民意處理兩岸關係，近9成民眾支持兩岸應持續透過溝通聯繫和協商機制處理兩岸事務。

最特別的是，跟今年3月民調比較，在蔡英文上任後，贊成「獨立」的比例下降。今年3月民調指出多數人希望維持現狀，19.8%「維持現狀以後獨立」、6.5%「盡快宣佈獨立」。這次民調顯示維持現狀還是佔大多數，「維持現狀以後獨立」下降到15.9%，「盡快宣佈獨立」則減少到3.1%。陸委會解讀，台灣民眾對兩岸關係的正常發展還是很期待。

蔡英文剛上台民望有7成之高，短短120多天就掉了3成有多，在在說明，水可載舟亦可覆舟，拒認「九二共識」不得民心。

譴責「佔禍」普及《基本法》才是法治曙光

朱家健 全國港澳研究會會員

「佔禍」兩周年，發起人及滋事者仍逍遙法外，部分涉刑案件在「預約拘捕後」沒被起訴或不了了之，即使上了法庭，部分涉暴力的案件也獲輕判，進一步造成「破窗效應」，部分人更失去對法律的基本尊重，摒棄守法精神。

有組織非但沒有反省「佔領」對香港各領域的禍害，還組織9月28日「佔禍」兩周年舉行默站、圖片展、講話等集會，編撰非法行為，可見組織者是非不分，嚴重扭曲了道德觀和價值觀，更甚者部分組織刻意針對性

向學生和青年大肆傳遞法外及「不合作理念」，對他們「洗腦」，回想大年初二的旺角暴動，執勤警務人員成為暴徒攻擊的對象，可見「佔領」禍害深遠。

有些曾參與「佔領」的年輕人組成政團，自稱「傘兵」，口喊「光復」，志在衝擊體制及實體社會，延續「佔禍」，依筆者看來，這幫人兵賊不分，是非不辨，「兵」是「建設性」的具褒義，應直呼具貶義的「傘賊」而非「傘兵」，不宜抬舉一群不守法紀的人，所謂「光復」，更只是「破壞」的代名詞。

「佔領」是被美化了的「顏色革命」，呼籲紀念「佔禍」者，屬顛倒是非，藉「佔領」破壞社會價值觀，毫無憐憫之心，是香港法治的隱患。以「犯罪」為榮是荒謬，違法者在大學法學院教授法律更是學界的諷刺！香港需要正能量，不能再被政棍棍騎劫，筆者建議要普及國家憲法和香港《基本法》，令社會各界關注香港《基本法》教育和法治教育，此舉才能塑造香港的法治秩序和法治理性，撥亂反正。

股市情緒低迷非IPO扶貧之過

李勇 中興匯金高級研究員

自9月9日證監會發佈《中國證監會關於發揮資本市場作用服務國家脫貧攻堅戰略的意見》（以下簡稱《意見》）以來，IPO扶貧一度在市場上炸開了鍋。輿論方面對《意見》的爭論很大，甚至有觀點認為IPO扶貧將會惡化股市生態環境，諸如此類言論，一度引起了市場的恐慌，嚇壞了投資者。受市場情緒的影響，滬指在3,000點整數關口搖搖欲墜。

不可否認的是，IPO扶貧對股市會帶來一些影響。儘管目前在一共800餘家排隊IPO的公司當中，只有7家來自全國貧困地區的公司，可以說來自貧困地區公司IPO少之又少。但是在實行IPO扶貧之後，全國592個貧困縣當中每3個縣出現1個公司排隊IPO的可能性是大概率存在的。而且，《意見》規定，貧困縣企業首發申請IPO實行「即報即審、審過即發」政策，更是增加了新股發行的壓力，從而

加大了IPO對股市的「抽血效應」，在市場情緒整體低迷的當下，無疑會使得市場信心進一步受到打擊。

然而，將造成股市低迷的原因全部歸結於IPO扶貧則是不合理的。除了IPO扶貧的利空因素影響之外，還有其他多重因素的影響。

首先，大小非減持急劇加速。進入9月份以後，半年報披露完畢，導致大小非趁此時機加速減持。截至發稿日，在半個多月的時間裡，已有超過100家公司發佈了減持公告，套現資金接近8月份一整個月的水平。在說來自全國貧困地區公司IPO少之又少。但是在實行IPO扶貧之後，全國592個貧困縣當中每3個縣出現1個公司排隊IPO的可能性是大概率存在的。而且，《意見》規定，貧困縣企業首發申請IPO實行「即報即審、審過即發」政策，更是增加了新股發行的壓力，從而

其次，資金南下的分流。9月初，中國保監會發佈《關於保險資金參與滬港通試點的

監管口徑》，標誌著保險資金可參與滬港通試點業務，受此新規的影響，境內資金再現加速流入港股的勢頭，恒生指數一度持續走高，甚至在今年內首度升穿24,000點大關。儘管受到美聯儲加息的影響，但是，從整體上看，A股較H股在估值上依然不佔據顯著優勢，在深港通獲批之際，兩地市場之間依然存在著不小的套利空間。在追求更快捷和更多的套利需求的驅動下，套利資金加速流動，從而增加了兩地市場之間資金流動的速率。在此背景下，無疑會導致對A股市場資金的分流。

最後，過節節導致投資者減少操作，市場情緒低迷。就在中秋節前一天的9月14日，滬市成交金額只有1,481億元，進入8月份以來僅次於8月2日的地量。而即將面臨的十一國慶假黃金週，無疑更使得廣大投資者因「節日情節」而減少操作，抑制了市場情緒。